
CÂMARA MUNICIPAL DE CAXIAS 
ESTADO DO MARANHÃO 

Ata n2 018 da Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Caxias da 12 Sessão Legislativa 

da 202 Legislatura, realizada no dia 21 de 

maio de 2025. 

Aos vinte e um dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte cinco, às dezoito horas, no 

edifício próprio da Câmara Municipal de Caxias, situada à Praça Dias Carneiro, Estado do 

Maranhão, reuniu-se o Legislativo Municipal. Assumiu a direção dos trabalhos, o Presidente 

Ricardo Rodrigues, na ausência do titular da 1?- Secretária, o Vereador Durval Júnior, assumiu 

o Vereador Vinícius Sabá, e na 2.@ Secretaria, o Vereador Gentil Oliveira. Assim composta a 

Mesa, declarou o Sr. Presidente, aberta a sessão. 

EXPEDIENTE — 

Requerimento do Vereador Vinícius Sabá — recapeamento asfáltico na Rua 02, Quadra D5 — 

Bairro Eugênio Coutinho. 

- pavimentação de calçamento e iluminação — Bairro Castelo Branco. 

Requerimento do Vereador Eugênio Freitas —  pavimentação asfáltica da Rua 21 de abril — 

Bairro Volta Redonda. 

- operação tapa buracos no Conjunto Habitacional Vila Paraíso. 

Requerimento do Vereador Fernando Amorim — reforma da estrada que liga o Povoado Ouro 
ao Povoado Tiririca, via de acesso às fazendas Ouro Branco e Pinoca. 

- implantação de iluminação em led na Rua São João — Bairro Seriema. 
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Requerimento do Vereador Gil Ricardo  — implantação de sistema de monitoramento, ronda 

de vigilância e aplicação de multa aos infratores, na entrada secundária de Caxias, próximo ao 

Residencial Vale do Sol — Bairro João Viana. 

Requerimento do Vereador Mário Assunção — serviço de limpeza e reparo da operação tapa 

buracos, na Rua 11, Avenida Matões, Avenida 2 de fevereiro, Rua 199, Avenida Professor 

Arlindo de Oliveira, Rua 13, Rua da Prosperidade, Rua da Felicidade, Rua 24 e Avenida Caxias, 

todas no Residencial Eugênio Coutinho. 

- serviço de limpeza e capina, na Avenida 04, bem como nas áreas ao entorno da Unidade 

Básica de Saúde — Bairro Cohab. 

Requerimento do Vereador Sansão Pinheiro — reforma completa da Escola Isaura Costa — 

Bairro Trizidela, incluindo reforma estrutural geral do prédio escolar; climatização de toas as 

salas de aula e demais ambientes e construção de um auditório adequado para eventos 

pedagógicos, reuniões e atividades culturais. 

Indicação de Projeto de Lei do Vereador Léo Barata -  criação do Programa Minha Moto é 

protegida, com vistas ao serviço de rastreamento gratuito de motocicletas para os 

profissionais que atuam como mototaxistas, motoboys, entregadores e entre outros, neste 

município e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 072; Processo n2 081; Vereador Daniel Barros —  dispõe sobre "empresa 

amiga do povo", no Município de Caxias, como forma de reconhecimento às empresas que 

promovem ações de responsabilidade social, e dá outras providências. 
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Projeto de Decreto Legislativo n2 008; Processo n2 078; Vereador Daniel Barros - que 

concede título de cidadania honorária caxiense ao Senhor José Aldomiro de Morais, conhecido 

como "Pavarotti" e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 070; Processo n2 075; Poder Executivo — dispõe sobre nova redação ao art. 

32, § 2 e §4 da Lei Municipal n2 2058/2013, que dispõe sobre a alteração do Conselho 

Municipal Antidrogas, modifica a composição do mesmo e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 069; Processo n2 074; Poder Executivo — dispõe sobre nova redação ao art. 
32 da Lei Municipal n2 1754/2024, que dispõe sobre a alteração da denominação do Conselho 
Municipal dos Direitos da Mulher de Caxias — CMMC, modifica a composição do mesmo e dá 
outras providências. 

Projeto de Lei n2 068; Processo n2 073; Vereador Daniel Barros  - dispõe sobre o programa 
municipal "bom de bola, bom de escola", em Caxias/MA. 

Projeto de Decreto Legislativo n2 007; Processo n2 077; Vereador Daniel Barros  - que 
concede título de cidadania honorária caxiense ao Senhor Paulo Tavares de Morais Sobrinho, 
conhecido carinhosamente como "Paulo Peças" e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo n2 007; Processo n2 077; Vereador Daniel Barros  - que 
concede título de cidadania honorária caxiense ao Senhor Paulo Tavares de Morais Sobrinho, 
conhecido carinhosamente como "Paulo Peças" e dá outras providências. 
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Projeto de Lei n2 071; Processo n2 076; Poder Executivo — dá nova redação ao § 12 do art. 62

da Lei n2 2064/2013, que assim dispõe sobre a formação do Conselho Municipal de Patrimônio 

Histórico e Cultural, no qual necessita excluir órgãos/entidades inexistentes, como também 

inserir representantes de novos órgãos. 

PEQUENO EXPEDIENTE — 

Usando a palavra o Vereador Daniel Barros — comentou sobre dados do Governo Federal de 

investimentos feitos em Caxias, números de quantos Caxias tem sido contemplada com 

recursos públicos, e mostra também onde precisa avançar, sendo que nosso município tem 

uma população estimada em 163 mil habitantes, e um eleitorado de 113 mil pessoas, de 

janeiro a março de 2025, mais de 62 milhões de reais foram transferidos ao município, o que 

representa um montante significativo de recursos federais circulando em Caxias; só o bolsa 

família foi injetado na economia caxiense, 34 milhões de reais, destinados a 16 mil famílias e 

o auxílio gás chegou a quase 300 famílias, mais de 87 mil pessoas estão inscritas no cadastro 

único, sinal que a pobreza é uma dura realidade em Caxias; na saúde temos 32 médicos do 

"mais médicos", temos 38 UBS, 1 (uma) UPA, temos 3 CAPS de saúde mental, 42 equipes de 

saúde bucal e 56 equipes da saúde da família, todas com custeio do Governo Federal, e o 

Governo Federal repassou R$ 2.570.000,00 ( dois milhões e quinhentos e setenta mil reais, 

para complementar o piso da enfermagem; na educação, quase 6 mil estudantes estão 

recebendo incentivo "pé de meia", totalizando 13 milhões de reais de investimentos, somente 

de janeiro a março; e Caxias aderiu ao programa de escola de tempo integral, recebendo mais 

de 5 milhões para expandir a jornada escolar; no campo foram liberados mais de 16 milhões 

em crédito rural; na habitação o programa "minha casa, minha vida" contatou 512 novas 

moradias para caxienses de baixa renda, com valor de 84 milhões que vai ser injetado no 

"minha casa, minha vida", em 2025; com isso, esses dados não podem passar despercebidos, 

mostrando que o governo federal tem feito sua parte, mais cabe aos vereadores e 
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principalmente a gestão municipal, fiscalizar, cobrar transparência e garantir que esses 

recursos estejam chegando ao povo e não serem desviados, e que Caxias precisa de 

planejamento, eficiência e compromisso com os mais pobres. 

Usando a palavra o Vereador Sansão Pinheiro — criticou pessoas que se escondem atrás de 

perfis falsos em redes sociais, que falam mal do trabalho dos vereadores; e pediu que sua voz 

chegue aos caxienses, que a Câmara não está brincando e que todos têm seu trabalho social, 

nas suas localidades, mas sobretudo, com o olhar voltado para o desenvolvimento da cidade 

de Caxias; e está se desenvolvendo cada dia mais, grandes lojas como o segundo Mix Mateus, 

Assai que se instalarão em breve, o agro que já é uma grande realidade, uma academia de 

uma grande rede na Avenida Alexandre Costa, novos investimentos, e bastante geração de 

empregos na nossa cidade. 

Usando a palavra o Vereador Thyago Vilanova  — sobre os investimentos da nossa cidade, são 

de grande valia, gerarão empregos e rendas no nosso município, mas o que não pode são 

esses investimentos não respeitarem as leis e não respeitarem o meio ambiente; dando como 

exemplo ali em frente ao Parque da Cidade, uma obra de um supermercado, desmatando toda 

aquela área, e com o desmatamento, vários animais silvestres aparecem a todo momento, 

causando preocupação, não tendo harmonia alguma com o meio ambiente, pedindo aos 

colegas que fazem parte da Comissão do Meio Ambiente, que possam acompanhar esse 

assunto; e a Secretaria de Meio Ambiente repassou que estarão reunidos com o pessoal da 

construtora para ver uma forma de compensação deste desgaste ambiental naquela área. 

Usando a palavra o Vereador Léo Barata — parabenizou o Departamento Municipal do 

Patrimônio Histórico da nossa cidade, que recentemente fez um encontro com algumas 
comissões, instituições culturais e Secretários afins, para defesa do Patrimônio Histórico, e 
que esta Casa ano passado, votou alteração do Conselho Municipal de Defesa ao Patrimônio 
Histórico, da qual aquele departamento já está providenciando eleição para este Conselho, 
apresentando nesta reunião um plano de ação, à preservação do patrimônio histórico da 
nossa cidade, pode avançar ainda mais; e no dia que Caxias entender isso, crescerá muito mais 
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ainda, principalmente no quesito turismo; e pediu que esta Casa pudesse dar as mãos e ajudar 

a Secretaria de Cultura e o Departamento Municipal de Patrimônio Histórico, facilitando e 

aprovando legislação em projetos de leis mais criteriosos para a Defesa desse Patrimônio 

Histórico; e seria interessante que esta Casa possa fazer uma visita em bloco ao local da 

construção do supermercado, que não é contra a construção, mas espera que tenha sido 

dentro dos meios legais e que nossa cidade não seja prejudicada. 

Usando a palavra o Vereador Gentil Oliveira — ressaltou sobre a questão da limpeza pública 

na nossa cidade, que a população precisa se conscientizar, fazendo uma blitz educativa; e 

parabenizou o Senador Marcelo Castro, do Piauí, que conduziu a CCJ (Comissão de 

Constituição e Justiça), um tema que vai impactar a política nacional, que é o fim da reeleição 

do Executivo, para Prefeito, Governador e Presidente, no qual estará coincidindo com todas 

as eleições para todos os cargos, a partir do ano de 2034. 

Usando a palavra o Vereador Darlan — parabenizou o Vereador Thyago Vilanova pela temática 

e que pode contar com seu apoio em relação a fiscalização no suposto crime ambiental que 

está sendo cometido na construção do novo supermercado em frente ao parque da cidade; 

parabenizou também o Prefeito Gentil Neto, que só ontem foi injetado quase 30 milhões de 

reais em Caxias, pagando em dia os funcionários, obrigação sim, mas também muita 

responsabilidade com o povo da nossa cidade. 

Usando a palavra o Vereador Fernando Amorim — justificou seus requerimentos; agradeceu 

a operação tapa buracos que está sendo feita na Avenida Santos Dumont, e que possa ser 

feito o recapeamento asfáltico completo; pediu a união dos 3 Deputados Estaduais da nossa 

cidade que possam disponibilizar asfalto para Caxias e região; e pediu a união também de 

todos para que algo seja feito em relação ao preço da gasolina em Caxias, que está mais caro 

do que em qualquer cidade. 

Usando a palavra o Vereador Eugênio Freitas —  agradeceu pro ter sido atendido no seu 

requerimento, na troca de lâmpadas de sódio por led, do Bairro Volta Redonda; frisou a 

importâncias dessas empresas em nossa cidade, porém, devemos estar atentos na questão 

Praça Dias Carneiro, n.2 07— Centro — CEP: 65.602-000 
CNPJ: 05.699.210/0001-33 - Fone: (99) 3521 3308 / 3521— 1632 

e-mail: camaracaxias ma@yahoo.com.br 



CÂMARA MUNICIPAL DE CAXIAS 
ESTADO DO MARANHÃO 

do desmatamento, dando exemplo o Agro, que vem desmatando bastante e não são punidos, 

fazendo da nossa cidade, uma terra sem lei; e reforçou o pedido a pavimentação asfáltica da 

Rua 21 de abril e da Rua do Sol; e mostrou apoio ao Vereador Thyago Vilanova sobre a 

temática do desmatamento em frente ao Parque da Cidade. 

Usando a palavra o Vereador Ximenes — reportou-se a questão educação, sendo que a 

Secretaria está sendo bem conduzida pelo Adenilson, que sem dúvidas vai resolver o problema 

entre a diretora e a professora da escola do Povoado Engenho D'água; e em relação a 

construção do supermercado Mateus, pedirá a colaboração dos técnicos da Secretaria do 

Meio Ambiente do Município, para que possa ser trazido um posicionamento para todos. 

Usando a palavra o Vereador Mário Assunção — mostrou seu apoio ao Vereador Sansão 

Pinheiro; e que infelizmente, não tem condição de impedir o avanço dessas grandes redes de 

supermercado, mas tem condição de defender os pequenos comerciantes, sendo que a 

prefeitura deveria começar em fazer um programa de aquisição de produtos locais, para que 

se possa prestigiar os comerciantes menores para poder fazer o fornecimento; e junto com o 

Presidente Ricardo Rodrigues, pensaram numa audiência pública para tratar do preço dos 

combustíveis em Caxias, com PROCON e Promotoria, ou inicialmente uma reunião com essas 

entidades, associação ou cooperativa, alguma coisa que represente os postos de 

combustíveis; 

Usando a palavra o Vereador Weslley Coutinho — convidou o Vereador Thyago Vilanova para 

irem a Secretaria de Meio Ambiente, para solicitarem toda documentação fornecido pela 

empresa, para ser analisado em cima da lei federal, e caso não seja respeitada, brigarão para 

que obra seja embargada e que o limite seja respeitado de 50 metros. 

Usando a palavra o Presidente Ricardo Rodrigues  — sugeriu que a Comissão de Meio 
Ambiente, para que pudessem fazer uma visita ao local e verem essa situação e que os demais 

vereadores se quiserem, podem acompanhar. 
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ORDEM DO DIA — foram aprovados requerimentos e projetos: 

Requerimento do Vereador Ximenes — recuperação da iluminação pública nos Povoados 

Caiçara, Jardim, Inhuma, São João/Canto Virado Brejinho, Rodagem, Canabrava, Engenho 

D'água e São Martinho, localizados no 22 Distrito. 

- recuperação da pavimentação da Rua do Matadouro da estrada de ferro até o Residencial 

Sabiá. 

Requerimento do Vereador Eugênio Freitas — pavimentação asfáltica da 22 Travessa João 

Moreira Lima, localizada no Bairro Fazendinha, na cidade de Caxias. 

- implementação de lâmpadas de led para a Rua da Liberdade, localizada no Centro. 

Requerimento do Vereador Fernando Amorim —  reforma e climatização da UBS Dr. José 

Dassunção Brandao Brejinho, localizada no Povoado Brejinho. 

- reforma da Praça Gonçalves Dias — Bairro Centro. 

Requerimento do Vereador Weslley Coutinho —  substituição das lâmpadas comuns por 

lâmpadas de led no Povoado Monte. 

- melhoria na infraestrutura da Rua Presidente Dutra — Bairro Vila Lobão, com aplicação de 

asfalto ou blocos intertravados. 

Requerimento do Vereador Sebastião Oliveira — recuperação das estradas vicinais dos 

Povoados Barro Vermelho e Boca da Mata, situados no 22 Distrito. 

- execução de calçamento poliédrico na 52 Travessa Bela Vista — Bairro Cangalheiro. 
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Projeto de Lei n9 065; Processo n2 071; Vereador Daniel Barros —  dispõe do Canal Oficial 

"Você Fiscaliza" para denúncias, reclamações e solicitações da população de Caxias, com 

retorno obrigatório por parte do Poder Público, e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo n2 008; Processo n2 078; Vereador Daniel Barros - que 

concede título de cidadania honorária caxiense ao SenhorJosé Aldomiro de Morais, conhecido 

como "Pavarotti" e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo n2 007; Processo n9 077; Vereador Daniel Barros  - que 

concede título de cidadania honorária caxiense ao Senhor Paulo Tavares de Morais Sobrinho, 

conhecido carinhosamente como "Paulo Peças" e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 065; Processo n2 071; Vereador Daniel Barros  — dispõe do canal oficial "você 

fiscaliza", para denúncias, reclamações e solicitações da população de Caxias, com retorno 

obrigatório por parte do poder público, e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 062; Processo n2 069; Vereador Ximenes  — institui o selo "mulheres + 

seguras", no Município de Caxias, e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 052; Processo n9 058; Vereador Daniel Barros — dispõe sobre a criação de 

um centro de atendimento de ambulância para a zona rural do Município de Caxias, e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei n2 064; Processo n9 070; Poder Executivo — dispõe sobre a instituição do Dia 

Municipal da Paz e da Conciliação no Calendário Oficial de eventos do Município de Caxias. 
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Projeto de Lei n° 048; Processo n° 051; Vereador Daniel Barros — dispõe sobre a criação de 

um aplicativo municipal de transporte individual privado de passageiros em Caxias e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei n2 057; Processo n2 062; Vereador Daniel Barros  - dispõe sobre o retorno 

assistido de pessoas em situação de rua, provenientes de outros municípios ou estados para 

suas cidades de origem, visando o restabelecimento do convívio familiar e a redução da 

vulnerabilidade social. 

GRANDE EXPEDIENTE 

Usando a tribuna o Vereador Léo Barata — sobre a questão segurança, desde a audiência 

pública, vinha pensando em algo para ajudar, e hoje deu entrada na criação de um programa 

"minha Moto é protegida, com vistas ao serviço de rastreamento gratuito de motocicletas 

para os profissionais que atuam como mototaxistas, motoboys, entregadores e entre outros, 

neste município", salientando que este programa segurará todos os protocolos exigidos. Em 

aparte o Fernando Amorim — parabenizou o Vereador Léo Barata, que sem dúvidas ajudará 

muitos pais de famílias e mostrou total apoio. Em aparte o Presidente Ricardo Rodrigues — 

espera que o Executivo acate esse projeto, tentando diminuir o medo dos motociclistas que 

tiram o sustento das suas respectivas famílias, parabenizando o Vereador Léo Barata pelo 

projeto de tamanha relevância. Em aparte o Vereador Thyago Vilanova — sobre a questão da 

audiência pública, parabenizou o Dr. Vicente por ter afirmado a falta de estrutura do nosso 

sistema policial e parabenizou o Vereador Léo Barata, e propôs uma alternativa para 

acrescentar que os entregadores para serem contemplados com o programa, é não ter o cano 

Kadron em suas motos. Em aparte o Vereador Sansão Pinheiro — parabenizou o Vereador Léo 

Barata, com a audiência pública sobre a segurança, captou o que se falou de relevância sobre 

a segurança e elaborou esse belo projeto, que será de grande valia aos mototaxistas, 

motoboys e entregadores. Em aparte o Vereador Mário Assunção — comentou que de acordo 

com o projeto do Vereador Léo Barata, mostrou que essa Legislatura está sendo diferenciada, 

com esse projeto de envergadura tão importante, uma ideia que faça com que o Prefeito 
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Gentil Neto possa conceder e sermos a primeira cidade do Brasil a fazer isso, projetos com 

esse que mostra que essa Casa tem trabalhado diuturnamente para fazermos uma Caxias 

melhor. O Vereador Darlan Almeida — agradeceu a todos pelo apoio e pela irmandade e de 

fato essa legislatura está sendo diferenciada, porque temos homens e mulheres de bem, que 

lutam cada dia pelo desenvolvimento dessa terra. 

Não havendo mas or dor i crito, declarou o Sr. Presidente encerrada a sessão. E, para 

nstar, u , ;( 7%(-/-1 , 29 Secretário, lavrei a presente que será assinada 

dep d da e aprovada. 
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